
PROTOKOLL ELTERNRATSSITZUNG VOM 25.09.2023
Nächstes Treffen: 04.12.2023, 18:30 Uhr in der Mensa der Johannes-Kepler-Schule

Anwesend: 33 Elternsprecher(innen), Herr Deuschle, Max & Sophie vom Schülerrat, Herr Jan Zippel vom 
Kreiselternrat

Protokollant: Oliver Thomys

1. Begrüßung
2. Kennenlernen des kommissarischen Schulleiters Herr Paul Deuschle

a. Er übt die Position des Schulleiters nur interimsweise aus
b. Stelle der Schulleitung offiziell ausgeschrieben
c. Schule benötigt Leitbild mit dem sich Kollegium und Schüler identifizieren sollen
d. Aktualisierte  Datenschutzformulare  müssen  unterschrieben  und  zurückgegeben  werden  →

Homepage
e. Lehrermangel:  Leipzig  hat  sachsenweit  gesehen  beste  Abdeckung  mit  Lehrkräften;  Kepler-

Schule steht auch gut da
f. Es gibt kein E-Learning-Konzept an der Schule (z. B. Deadline für Upload von Materialien in

Lernsax) → Herr Deuschle & Schülerrat berät dieses Thema
g. Umgang  mit  rechtsextremen  Tendenzen  → Eine  Klasse  mit  auffälligem Verhalten  bekannt

(einzelne Fälle) → Herr Deuschle fragt nach und evaluiert Maßnahmen
3. Wahl des Elternratsvorsitzenden/Vertretungen Schulkonferenz/Delegierte zum Kreiselternrat

a. Frau Theresa Kirschner wird zur Elternratsvorsitzenden gewählt
b. Frau  Jana  Opre  und  Frau  Mandy  Knabenschuh  werden  zu  stellvertretenden

Elternratsvorsitzenden gewählt
c. Frau Theresa Kirschner wurde als stimmberechtigtes Mitglied der Schulkonferenz bestimmt
d. Frau  Aileen  Kössling,  Frau  Mandy  Knabenschuh  und  Herr  Thomas  Schenkel  werden  als

Mitglieder
e. Frau Saskia Lösing und Frau Daniela Metzler-Behrendt werden als stellvertretende Mitglieder

der Schulkonferenz gewählt
f. Frau  Jana  Opre  wird  anstatt  Therese  Kirschner  als  stimmberechtigte  Delegierte  in  den

Kreiselternrat gewählt
g. Frau  Susanne  Bergmann  wird  als  nicht-stimmberechtigte  Delegierte  in  den  Kreiselternrat

gewählt
h. Die Wahl erfolgte jeweils einstimmig

4. Rückmeldungen zum Protokoll vom 19.06.2023
a. -

5. Festlegung möglicher Arbeitsfelder Schuljahr 2023/ 2024
a. Qualitätsmanagementgruppe soll Arbeit weiterführen
b. Eltern dürfen sich gern beteiligen

6. Kennenlernen des Vorsitzenden des Kreiselternrates Leipzig Herr Zippel
a. Ansprechpartner bei Fragen/Problemen zu konkreten Themen
b. Elternratsvorsitzende ist automatisch stimmberechtigtes Mitglied im Kreiselternrat
c. Kreiselternrat ist in verschiedene Arbeitskreise aufgeteilt (u. a. einer für Gymnasium)
d. Jeder Elternteil (auch keine ElternvertreterInnen) können mitarbeiten

7. Sonstiges
a. -


